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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Buses
Question écrite n° 11301

Texte de la question

M. Rene Beaumont appelle de nouveau l'attention de M. le ministre de l'environnement sur les degats tres
importants que provoquent dans les zones d'elevage de volailles de Bresse les buses, qui, etant protegees,
proliferent de facon excessive, causant, au detriment des eleveurs de volailles de Bresse, de lourdes pertes
financieres. Dans sa reponse a la question ecrite no 84 du 19 avril 1993, publiee au Journal officiel du 20
septembre 1993, les arguments concernant le biotope et les agissements des mustolides ou des rapaces, ainsi
que les propositions offertes pour lutter contre l'action de ces redoutables predateurs sur les elevages de
volailles de Bresse demeurent malheureusement assez superficielles par manque, a l'evidence, de
connaissance de l'elevage de volailles et du monde rural en general. Il serait des lors bon de rappeler que
l'elevage de volailles de Bresse, naturel, de type extensif, offrant de vastes parcours sur lesquels les volailles
sont lachees, garantit un produit AOC qui fait la gloire de toute une region regroupant deux departements (l'Ain
et la Saone-et-Loire). Si les especes de bondrees apivores, qui n'ont de buses que l'apparence, demeurent
certes insectivores, il est indeniable de reconnaitre que les especes telles que les buses cendrees buteo-buteo
recherchent la proie facile et sont friandes de volailles. Et lorsqu'il s'agit de proteger les elevages par la mise en
place de filets aeriens, l'entreprise apparait irrealisable si l'on songe aux hectares a recouvrir et a l'esthetique
d'une telle operation. Enfin, concernant « l'adjonction de quelques specimens de dindes ayant un role de
sentinelle au sein de parquets de poulets » outre que ces dernieres effraieraient les jeunes poulets, celles-ci
sont interdites par l'article 3 du decret AOC definissant les conditions de production, qui stipule « le melange
d'ages et d'especes de volailles au sein d'une meme bande est formellement interdit, aussi bien dans les
batiments que sur les parcours ». Il serait pour conclure interessant de prendre en compte l'autorisation qu'il a
signee, permettant, dans un but de securite, la limitation des rapaces sur les zones proches des aeroports que
celui de Saint-Yan en Saone-et-Loire. Selon les memes criteres, il serait ainsi raisonnable de s'appesantir sur
les problemes des volailles de Bresse AOC et de limiter la predation qu'elles subissent.

Texte de la réponse

Dans la reponse a la question ecrite posee le 19 avril 1993 par l'honorable parlementaire, certains procedes ont
ete proposes, a titre d'exemple, pour effaroucher les buses ou proteger les elevages en plein air de poulets de
Bresse contre ces rapaces. D'autres moyens de prevention peuvent sans doute etre recherches et utilises, dont
la mise en place sur les parcours d'abris multiples pour les poulets menaces par un rapace ou l'implantation de
materiels emettant des eclairs lumineux par refraction des rayons solaires. La nature des problemes poses etant
differente, il n'est pas satisfaisant d'etablir, pour tenter de regler les problemes exposes par l'intervenant, une
comparaison avec l'autorisation ponctuelle et delivree dans le cadre d'une etude scientifique, conduite en 1993
sur certains aeroports seulement, et ayant pour objet la limitation des risques de collision entre rapaces et
aeronefs. Il n'appartient pas au ministre de l'environnement de se prononcer sur les dispositions relatives aux
appellations d'origine controlees et sur leurs adaptations eventuelles pour faciliter la mise en oeuvre des
dispositifs d'effarouchement. La question de l'honorable parlementaire a ete transmise pour reponse sur ce point
au ministre charge de l'agriculture et de la peche.
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